

# 石城山上扫码自取矿泉水,有逃单吗

## 一摊主说,付款率80%,对这样的结果满意

近日,不少驴友发现,在江南街道的石城山上出现了几个小摊。摊位很小,就一箱矿泉水,说是对外销售,但现场却不见摊主。只在矿泉水箱上写着水3.9元一瓶,扫码付钱,还附上支付宝、微信收款二维码。

一些忘记带水或者口渴的驴友可自行取水,扫码支付全凭自觉。在摊位前不断有市民驻足围观并拍照留念。



□记者 程明星

### 1.8公里山路,共有4处“无主”小摊

石城山坐落在江南街道白云风景区,风景优美,一直以来受到爬山爱好者的青睐。

8日早上,记者抵达石城山山脚,山上的景色青翠欲滴,这是前一天被雨水洗礼过的缘故。在石城山爬山的市民络绎不绝,走在湿润的石子路上,前后总能听到市民朋友脚步声与谈笑。

走过一段平缓的山路,来到一处小溪旁,这里有一个由竹子搭建的休息亭。手机上的运动软件提示,此处距离南都禅寺0.6公里。在这里,记者发现了第一处“无主”小摊。只见在亭下一角的竹凳上放着一箱矿泉水,箱身贴着一个微信收款码和一个支付宝收款码,箱上用黑笔写着:矿泉水3.9元一瓶,扫码付钱。

还真别说,这小摊挺有创意的,



天气热,爬山没带水真难熬,有个这样的小摊挺好的。正在小憩的市民夏女士告诉记者,从这里到石城山第一平台,共有4处这样的小摊。

虽然矿泉水的价格比超市略贵,

但他们要把水拿到山上来的确很累,也是辛苦钱,在接受范围内。一旁的叶女士上前搭话,说她常来这里爬山,一到周末,石城山上更为热闹,扫码买水的人不少,其中以年轻人为主。

记者继续往上爬0.4公里发现了第二摊“无主”小摊,从支付码可以看出与第一摊是同一个摊主,水的价格也从3.9元一瓶涨到了5元一瓶。再往上爬,就是半山腰的一个摊点,微信扫码得知,这个摊点的摊主是一名女子。当记者抵石城山第一平台,这里已经能够眺望到石柱镇姚官村一带,距离山脚1.8公里。周围安装着各类健身器材,供驴友健身休闲,旁边一个供人休息的竹亭,亭中竹桌上的篮子,摆放着七八瓶矿泉水。据市民介绍,这个“无主”小摊的主人是一名阿婆。

### 登山发现 小商机,支付率在80%以上

记者通过支付宝转账留言,终于在当天晚上8时联系上了山脚“无主”小摊的摊主王先生。王先生告诉记者,他是台州人,现在永康工作,平日里也常常爬石城山,锻炼身体。他说,爬山时常常看到一些仓促出门的市民,忘记带水,这才发现这个小商机。

2个月前,疫情好转后,市民掀起登山热潮,我就萌发了这想法,主要也是为了方便一些爬山的人。王先生说,石城山离市区近,游玩的人不少,山虽然不高,天气热的情况下,动不动就出汗,更不用说爬山了,所以爬

山没带水难免会口渴难耐。于是,王先生会在周一到周五,每两天一次,早上抱着整箱矿泉水上山,分别在山脚、小山坡放置矿泉水。

一瓶水超市卖2元钱,我把它拎到山顶卖5元钱。王先生说,虽然比超市贵,但赚的也不多。王先生向记者算了一笔账,一般情况下,王先生的几个小摊一天总共卖出四五瓶。双休日的时候,会稍微多一点,有时候一天能卖10多瓶。

记者计算了一下矿泉水的重量,该牌子矿泉水一瓶是596毫升,一瓶矿泉水的重量约600克。王先生会根

据收款的信息,不定时携带矿泉水上山补货。一箱矿泉水24瓶,总重量约为14.4千克。这对于非专业的登山人士而言,确实也是一个挑战。

永康市民的素质大体而言还是不错的。王先生告诉记者,他在山脚到第一平台共设了2个点,支付率在80%左右。但也存在少数人拿了水不付钱的现象,不过他对于这样的支付率已经很满意了。

现在市民素质越来越好,多一点人与人之间的信任,社会才会越来越和谐,我相信我这个小摊的实收率也会越来越高。王先生笑道。

## 男子被骗 72万元后消失

记者 叶宁 通讯员 李文佳

近日,经济开发区派出所接到一群众报警称其丈夫要自杀,现在人不知所踪。

报警人称,当日,她的丈夫吕先生言语中透露出要到父母坟前喝农药自杀的倾向。傍晚时分,家人发现吕先生的车子不见了,打电话也不接。经济开发区派出所接警后紧急出动警力与吕先生家属一起寻找。

焦急的吕先生家属推测吕先生可能在方岩某村的山上,又向方岩派出所报了警。

原来,吕先生是方岩人,平时居住在经济开发区。5月26日上午,吕先生遭遇网络贷款诈骗,被骗72万元。家人的埋怨,加上一时无法承受打击,吕先生想到了轻生。

方岩派出所了解情况后,立即出动值班警力一起寻找吕先生。在一山脚下,民警发现吕先生的车,在其父母的坟头留有3截香烟头,却不见人。

他应该还在附近,没走远!

为快速找到吕先生,经济开发区派出所、千喜救援队、救护队、村级群防群治队伍等都出动力量到山中搜寻。天色已暗,山中危险,巡特警大队当即联系上级,请求使用搜救犬进行搜寻。

19时30分,在吕先生父母坟墓附近,搜救人员听到了窸窸窣窣声响。怕吕先生跑到别处躲藏,搜寻人员加大搜索力度,并不断隔空喊话,对吕先生进行劝解,但吕先生就是不肯出来,且情绪较激动。

经商讨,民警让吕先生关系较为密切的亲属进行劝解。终于,经过其姐姐的劝导,吕先生在20时许与家人一起下了山。

吕先生下山后,民警对其进行耐心的劝说,并叮嘱家属也要调整好情绪,时刻关注吕先生的动态。

生命至上,保护好人民生命安全和身体健康是我们的职责,我们也会做好后期的跟踪、劝导工作。方岩派出所副所长王勤学说道。

公益广告

# 同护蓝天绿地碧水永康 共建卫生健康文明家园